AB 1 JZK - Vorbereitung Name:
Aufgabe 1 B (1Y P14 5 =2 t M = A0
Vereinfache:

oTE

3b - 2be5b% - (+5b%) = Bp- Aok -5} - Sb /fbb3

x| Y| Zf X — 22\ (2y z) [ z—(3y - 2x)
| [ Ba z(q)f% (2 (-9 ~4+3.(3)~23)
3 ‘OTS é#/z (-9-¢)
I N ' 7= — ~%11=“f”7*’é g
Addiert man 4/7 zur gesuchten Zahl, so erhalt man 19/28. Berechne die ge-
suchte Zahl.
Ohne TR. Y +4 _ 19 = 49 % _49 4 2
7?2 7% 7 2k B 28‘
Berechne schriftlich (0TR):
34.56 » 123.456 8369.91: 67.8
il
M}ﬁu&f}g §3699. 1" (14 = 4235'1’3’
‘1‘3)32‘! 6Hy (
4703¢8 583 2
YR ED nse B
ol 5 2339 3390
2037 333¢
354 o
/ I o 13
TRy B 1465 RK _ME 4 i
9 - fm =k B o
2575 25 4 xR XK s
Notiere als 10erPot i T S s G -1
otiere als 10erPotenz ) T e e
0.001 : 10000 =.0,m0 001, - 107 ’”20 10 180
_1_:100°000 = ..f{../q.%f:.@@@_r..gw.. 10° = -7
1000 " )
109 ; 40 = AT 5
10 000 : 0.000 1 = Avslooo o = A
100 000 : | = 4000 990 d00 = A0 °
10900 4
101 10 = A0
Notiere als 10erPotenz
10°-10°=  Ap~* 1.1 1. g6
10 10 100 7100 S
(oY = y o A e ! g (?_1
/10 102-104=  jp¢
st 1. 4
o U A e -7 (10-3)-4 = ({D--'s )‘7_
0.000 000 1 +(10-3)= 1000000+ 0.00001 = p
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JZK - Vorbereitung

AB 2

Aufgabe 2

olL

Aufgabe 3

oTE

[ W’ TEG

=3¢

Aufgabe 4 (L

Aufgabe 5

oTR

Dezimalzahl Wissenschaftl. ]
Schreibweise
0.002 « 107 8. 606’ oou 2. 40°F
1345600107 7 .ush 1. 348L - 401
335-10° 225 (000 3.35 - o5
78.96 « 10° O. o1 §9y6 Y. 8% 1o~
0.012345+107 423430 A4.13498 . 4°
0.004567+10° 000453 Y.5LF . 46~2
-123450+10° = (. 0o 11345 ~ AT - fu
144o6a - \f4g | Va0 +i0 - Vio-o ' = (%00 - 20
= A2 =9t —
_Hi= 46#«'4_,42:“;&'_ 3. iz E,JE;}E‘?:\/@
4900y 30 "3y ¥z Vo 2 C \ 29 1§
= AU Y
«/ﬁ:ﬁ=@@: \/: fs - (‘—"\D 93
2 = V49 \f{j 4 i 3=
We= e fdver= (die) Jif =7

25 + 7425 23Be5
(/8 ++/32 +/50) s /2 =

oy« 6y - ﬁvlsy T3y = 8y =y
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(3e + 4% = Gely “féF %?‘ (5u—7v) zbulh?oww“‘(@vz
(10x - 2y) (10x+2y) ffoﬂx ~fy* (a +b)* =
AT My o = 46"+ (Gt bl bl
= 337‘ "Zfst TQ}S“t

X —2)7- (x = 1)% + 3x%= 3(x — 4)2-1

A R e S P B Y O L S

2 - Zx éé;g' = éx}— Abx +%+ ,(_‘3’( [ FALx 1=
Abx = by /A
X= = 37

Bestimme den ggT und das kgV von 12, 60, 15, 50, 35 (oTR)

A2 =223

W=21235 1 «S]T: { pV=22-25573

1§ =235 ‘ J°

0 =2.5.5 (I = 603y = 72400

9% = 3 ’ '

Berechne den ggT und das kgV von 420 und 1386

Ohne TR. .

flo= 2. 2. 3.5 T - 23’)=£/9

138%= 2-3° 3% M E B

2

V- 25355 7 41 = B0
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AB 3

JZK = Vorbereitung Name:

Aufgabe 6
Bestimme die Koordinaten der
folgenden Punkte:

W o ..

A(-g /\L)/) B(«6/~~3 )
C(=5/¢ )D(-2/4 )
ECY /3 YF(s /=X)
G(A A H(E /Y )
I/ YJ 1)

K/ Yy /7 )
M/ )N/ )
O/ )YyPC_ /1 )
Q__/ IR /)

Aufgabe 7

Berechne die Lange der drei
Dreiecksseiten der grau
schraffierten Flache. Masse in
cm. Ohne TR — Wurzel stehen
lassen

Aufgabe 8 N[l
Berechne das Volumen und
die Oberflache dieses Kér-
pers.

ol Wl —"
I '
(/{X "G
3 4
Aufgabe 9
Bk
Aufgabe 10

Berechne die Lange von
O~

Ohne TR, Wurzel stehen

lassen.

Virg = {3

C /TPZ = Uﬂlf’ég
- W:Lﬁ(@w

B—C = ( ,,}2’2.#,32._; (ﬁcm

71;&= d Al c%:’ow;

Ul

e,

R

ool =S B3 o+ g2
A R = 868 om?
' N G iy T
“~ - ) Bc«iiﬂ Vﬂ‘ﬂ.[u it H“ti//' Wewsd ‘ wm“'“’L
@)1 & g=A + B2 bC.2
' F 9.4 b 2-Pach

8 I
s - (32"
0= 2 18 £ @152+ 15482 +0.84:2+ 2.[32 &
O= 3564 "%
Heidi bekommt firein Velo T0% Rabatt und 2 % Skonto. Wie viel be-
zahlt sie, wenn das Velo mit 1200 Fr. angeschrieben ist?

CONSTR  goadt s A0~ = AB3p.
a¥ Yo Aoso — = 405840 Fr.
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AB 5 JZK -~ Vorbereitung Name:
Aufgabe 11
Mit TR. ‘ Zentriwinkel | r d Bogenlange | ASektor |
| 55° 10 20 Y 3055 | 102V %055
=959 = g qm
| | Trapez Berechne die fehlenden Stiicke ' 5
QMMTE a G m h A
4m 2m G 3m 33 = Dt
2{o4=fbw| 4m 20:2= 10w 2m 20 m?

Aufgabe 12 DTE

Augayamme 10
4] /

2vL [LF2
3+5 [ 13
by Fl

Aufgabe 13

0 K

Aufgabe 14

m [ R

L—-‘Y—‘*“

Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit bei viermaligem Wurfeln immer

eine 3 zu wurfeh? 4. % { .4 (ﬁ—/”f

6 b b=
e
Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, bei v-ieénaligem Wirfeln als Au-
gensumme 8 zu bekommen?
5 v & = ‘3%
In einer Schublage liegen 3 rote, 4 blaue und 5 gelbe Balle.
a) Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, einen gelben Ball beim blin-
den Herausziehen zu erwischen? 5 J"J"[‘ wu Totzl 12 Ralles
= S/

b) Wie viele Balle muss man mindestens / héchstens ziehen, um alle
roten Bélle zu erwischen? - T,

z mind. 3 /lcchskas 42

Verwandle diese Summen in Produkte.
Beispiel: a° + 2ab = a (a + 2b)

a) 12xy+18y2= by ( Ix+ 3y) Bxyz + 6xy%z = £ XY2 (4 3/)

b) 12mn+16mn®+20m°n= 4mn- (3 + byt 5m

Verwandle folgende Terme in ein Produkt: )

8) X0k +25 = (X45)% b) 144¢ - 64y* = ({25, )- (11x)
c) 1+28x +196x% => CFM i !

Faktorisiere, so dass ein ()+() Term entsteht. ;

X — 4= ﬁmrmm X+ 9x+20= ( x*rlf) (x+5)

Berechne das Volumen in Litern und die Oberflache in dm? fiir einen Zylinder

(d=15em, h=40cm). 9 ~

e T L ‘
J ; = S——
’ L 1oL+ i h |
L~ 0= T2 + ATT-40 = 2235 4 cus®
f‘{_“__/,// J o
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AB5 JZK - Vorbereitung Name:

Aufgabe 15 Berechne die fehlenden Zahlen.
Mit TR
(2]
e d s |S |E
S |88 oS |E |5 |£ |8
E |38 (2258 |§ |3.|%5
< |0l a5l z OR[>
1 29.50 |67.50 |15% |93 9K 350/0 -
2 [224.00 37? 20% 399 | 64% ~
3 |2000.- | 242§ ~]20% |30 15%
\___/ ~_____~
Aufgabe 16 Ein Computer kostet nach Abzug des Rabatts (13%) und des Skontos (2%)

noch CHF 2131.50. Wie hoch war der Verkaufspreis?
7431.80 8%,  (A0%- 2% Skoutd )

I~ Acto

U~ = 8% (400 - 3%, Daeatt)

20 B A%

Aufgabe 17 Auf einem Sparkonto betragt das Kapital am Ende des Jahres Fr. 4941.45,
wobei der Zins schon dazu gerechnet wurde. Wie gross war dieser Jahres-
zins bei einem Zinssatz von 4.25%7?

s W

géy# /ﬁ"?&
»

= foY. 7T %
Yrho F-= A0 %

Aufgabe 18 Berechne die schraffierte Fldche.
9. Die Breite des Rechtecks be-

tragt 14 cm, h betragt 10.5 cm.
A’ Y:j - (A[Aj - G\

35
—— . = Ay do.x = 5.28%0 - 240%4
2% | Z
A /, // 4 %5-2( 2
M, 2‘;" - ——-——-’——55.6 =
% 4 | ®
A Arz ‘% JS‘.[!‘ B 2 25 -
8 oS4 Lokl & LA
~— - = Fom t A0 + 880
A con = B 2
y= 48 Tun il
A= SS() UM'L
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